

“六一”催热儿童经济 家长精选礼物 商家促销很忙

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小
娱 实习生 魏忠淏)“六一”儿童节当天，
记者走访我市部分商场超市了解到，不少
商家把目光瞄准儿童经济，大打促销牌，
推出各式各样的优惠活动。不少家长忙着
为孩子准备礼物，“六一”经济火热升。

在芝罘区一家商场，款式多样的童装、
童鞋、各种玩具车、机器人等儿童物品被放
在了显眼的位置，“开心6.1折”“快乐过六
一”等有关儿童节的横幅、海报格外醒目。

超市还开辟了儿童区，糖果、零食商家通过
童趣十足的海报吸引眼球。一些家长趁着
午休时间，到店选购衣服、玩具，给孩子准
备惊喜，琳琅满目的儿童商品让他们直呼
“挑花眼”。

不少玩具店、童装店借“六一”搞起促销
活动，满减、会员多倍积分、全场打折、满
赠减免券……与儿童经济相关的店铺都推
出了各类优惠吸引消费者。“现在正是换季
的时候，赶上‘六一’儿童节有优惠，想来给
孩子买几件夏装当作礼物。”正在为孩子挑

选服装的杨女士说。

在一家蛋糕店，记者发现，商家还推
出了童趣十足的儿童节创意甜品，拼图饼
干、纸杯蛋糕、节日主题冰激凌等应有尽有。
“我们今天提前两小时上班，赶制三个团
购单，家长为孩子同班同学订购每人一个纸
杯蛋糕。”蛋糕店负责人说。

记者采访多名家长了解到，除了基
本的食品、玩具和服装等花销，文化娱
乐活动、亲子游、研学、教育等在“六一”
消费中所占比例也不小。一家旅行社的

工作人员表示，近日咨询三亚、北京、青
岛等热门亲子旅游城市的消费者明显增
多，“除了长途游，针对儿童开发的周末
研学游、户外拓展等旅游产品也很受欢
迎。”

业内人士分析，新一代父母育儿观
念的改变，促进了儿童消费产业的发展，
儿童经济市场潜力大，商家可以多利用
儿童精神层面的需求，创新一些亲子类
活动，共同让儿童们感受到爱和成长的
乐趣。



水鼓“舞龙”庆六一

“六一”儿童节是幼儿园小朋友们最开心的节日，芝罘区幸福河幼儿园的孩子们敲击水鼓，欢快地舞起《中国龙》庆祝自己的节日。

YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 仲昭光 摄

一份特殊的儿童节礼物

福山红十字志愿服务队进校园传授急救知识和技能

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)在“六一”儿童节来临之际，福山区红十字“救在身边”志愿服务队走进福山区回里完小，为孩子们送上一份特殊“礼物”。志愿者们在操场上为400余名学生上了一堂红十字“生命教育课”，传授急救知识和技能。

活动现场，红十字救护师分组对学生进行授课。老师用通俗易懂的语言对学生进行心肺复苏、气道异物梗阻和溺水急救知识讲解，用模拟人进行示范操作，重点强调了如何拨打120急救电话、救生衣的正确穿法、救生圈的正确使用方法和“黄金四分钟”的重要性。现场气氛热烈，同学们积极参与，纷纷表示通过这次急救课学到了很多实用的知识。

此次“救在身边+校园守护”急救知识普及宣传不仅传播了红十字知识和理念，也让更多学生提高了应对突发事件的现场救护能力，树立了尊重生命、珍惜生命、保护生命的人道理念，进一步增强了学生们的安全意识，助力校园安全。

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)“六一”儿童节来临之际，福山区红十字“救在身边”志愿服务队走进福山区回里完小，为孩子们送上一份特殊“礼物”。志愿者们在操场上为400余名学生上了一堂红十字“生命教育课”，传授急救知识和技能。

活动现场，红十字救护师分组对学生进行授课。老师用通俗易懂的语言对学生进行心肺复苏、气道异物梗阻和溺水急救知识讲解，用模拟人进行示范操作，重点强调了如何拨打120急救电话、救生衣的正确穿法、救生圈的正确使用方法和“黄金四分钟”的重要性。现场气氛热烈，同学们积极参与，纷纷表示通过这次急救课学到了很多实用的知识。

此次“救在身边+校园守护”急救知识普及宣传不仅传播了红十字知识和理念，也让更多学生提高了应对突发事件的现场救护能力，树立了尊重生命、珍惜生命、保护生命的人道理念，进一步增强了学生们的安全意识，助力校园安全。

童心飞扬 梦想起航

芝罘区颐山苑社区举办“六一”联欢活动

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 曲曼丽 摄影报道)“六一”儿童节来临之际，芝罘区颐山苑社区联合山水龙城天安物业、山水龙城小学开展山水片区“童心飞扬·梦想起航”为主题的联欢活动，孩子们用优美的舞蹈、甜美的歌声庆祝自己的节日。

活动中，来自颐山苑社区少儿合唱团的《快乐的doremi》《假如天空没有小鸟》《早安隆回》陆续登场，小朋友们精彩的表演不仅展示了孩子们的才艺，更重要的是表现出了他们的童真和活力。活动现场气氛热烈，观众们纷纷鼓掌，为可爱的孩子送去赞美。

活动丰富了社区居民文化生活，也为辖区儿童提供了一个展示自我的舞台。下一步，颐山苑社区将结合居民需求开展形式多样的文艺活动，持续丰富居民精神文化生活。

“六一”收到爱的守护

莱阳志愿者为幼儿园孩子讲解防烧烫伤知识

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 王瑞亭 摄影报道)在“六一”儿童节来临之际，在莱阳市新时代文明实践中心、莱阳教体局的指导支持下，莱阳众城志愿服务中心走进姜疃镇中心幼儿园，给孩子们讲授预防烧烫伤亲子公益课，为孩子们送上一份爱的守护。

活动开始，在10名志愿者老师启发下，200多名孩子纷纷回忆自己或是身边亲戚朋友被烫伤的事例，由此引发孩子们的思考，如何避免烧烫伤呢？随后，社工带领孩子观看科普动画片《皮皮的故事》、烧烫伤急救五步骤科普宣教视频，学习正确的烧烫伤急救知识。

活动中，同学们积极回答问题，通过

各个环节不断地巩固强化，掌握了如何避
免烧烫伤以及“冲脱泡盖送”正确急救方
法。志愿者给孩子们发放了防烫伤感温贴、
警示贴、冰箱贴等小礼品，引导孩子们将贴纸
带回家后找出危险源，贴上标识，防患于未然。

同时，志愿者还鼓励孩子们化身防烫
伤小小志愿者，积极宣传急救知识，让更多
的人学会急救，远离烧烫伤。

本次活动，提高了孩子们避免烧烫
伤的安全意识能力、烧烫伤隐患识别能
力、突发烧烫伤应急处置能力、预防烧烫
伤知识传播能力，让孩子们能清楚识别生
活中的危险源，掌握正确预防烧烫伤的方
法和促进自我保护意识的养成。”在场家长
们纷纷表示。

孩子们参加跳蚤市场。

YMG全媒体记者 徐立业 摄

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通
讯员 冯昌月 张萌 摄影报道)住房和城乡建设
部、教育部、国家总工会、共青团中央决定将每
年五月第四周设立为全国城市生活垃圾分
类宣传周。首届垃圾分类宣传周，市城市管理
局组织各区、相关单位和社区开展了丰富多
彩的主题宣传活动，让垃圾分类的新时尚深
入人心。

“普通干电池为什么不是有害垃圾？我们
烟台人常吃海鲜，贝壳类为什么是其他垃圾？”
开发区福莱山街道的垃圾分类教室中，30多
位居民正在参加生活垃圾分类网络知识竞赛，
垃圾分类指导员耐心地向居民讲解竞赛题
目。芝罘区塔山社区举行的社区垃圾分类环
保大集人流涌动，络绎不绝的市民正在进行
闲置物品以物易物交换活动。记者看到，张大妈
拿一盒旧塑料积木和王大姐换了一本儿童版的
《海底两万里》。塔山居委会主任陈妍告诉
记者，塔山社区的环保大集开办了10年，居民
每个月定期把家里闲置的物品拿来交换，实现了
资源循环利用。今年又增加了垃圾分类主题活
动，来参加活动的居民比往年增加了1倍多。
环保大集上，芝罘区环卫中心举行垃圾分
类大转盘、跳格子小游戏，大爷大妈排队参加，
互相比较谁的成绩好。

“绿水青山就是金山银山；我们要像保护眼
睛一样保护我们的环境；大手拉小手，垃圾正步走”。在莱山区第四实验小学多媒体教室里，市城管局垃圾分类专班的讲解员正为孩子们上着一堂生动有趣的垃圾分类课。当讲解员通过模拟投放及互动等方式给孩子们介绍垃圾分类时，孩子们兴奋好奇，踊跃上台参加垃圾分类小游戏。宣传周期间，莱山区综合行政执法局在辖区5所中小学开展趣味课堂，向2000多名同学发放了宣传品；福山区在银月广场、万科假日
风景、澳城苑小区组织开展宣传活动；高新区在6个小区召开座谈会、入户宣传，组织居民做垃圾
分类趣味游戏；牟平区组织8所学校和社区，黄渤海新区10个社区居委会联动，开展“引领低
碳新风尚，垃圾分类我先行”“可回收物积分兑换”活动；蓬莱区在公园、旅游景点向市民发
放垃圾分类指南4000多份。

宣传周期间，市城市管理局研发的烟台市
生活垃圾知识网络竞赛程序正式上线，参
赛市民达到6000多人。市环卫中心孙颖设计
的《垃圾分类环保IP形象》，在全国城市生活
垃圾分类创意大赛1948份作品中脱颖而出，获
得入围奖。国家住建部网站、《中国建设报》刊发
了烟台市莱山区生活垃圾分类工作的先进经
验。市区两级开展活动40余次，参与人数达
1.4万人，在国家、省、市级媒体宣传报道15次。



垃圾分类知识宣讲

3118套公租房全部实现网上租金缴纳

我市公租房管理服务平台让承租人指尖享受便捷服务

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 实习生 魏忠淏 通讯员 常虹)记者从市住房保障和房产交易中心获悉，自去年9月公租房管理服务平台上线至今，中心区范围内3118套公租房全部通过系统建立对应的楼盘表，通过系统管理实现了公租房网上报修、合同签订、租金缴纳等一系列便民措施。系统投入使用至今，已线上受理房屋报修562笔，入户巡查记录3611次，合同签订(含续签)1571笔。

去年10月，我市中心城区(芝罘区、莱山区)公租房(租赁补贴)申请实行“集成办”，原本两项行政确认事项集成为“一件事”办理。市民在中心城区申请住房保障除身份证、户口簿、婚姻登记证和收入核对报告等法定要件外，原则上无需提供其他各类证明材料，实行一次告知、一套材料、一表申请，实现一次性办好。

按照此前的政策规定，我市住房保障政务服务涉及“公租房保障对象资格确认”“公租房租赁补贴资格确认”两项行政确认事项，群众需要来往奔波于街道办事处、市级住房保障窗口分两次办理，方可领取公租房租赁补贴待遇。办理所需材料较多，步骤也较为繁琐，一直没有齐备资料，往往要多次跑腿。”烟台市房产交易和保障中心副主任迟乔介绍，去年，我市确定将申请公租房“一件事”纳入市级统筹的19个“一件事”主题集成服务当中，按照一次办好的原则，将两项

政务服务事项集成成为申请公租房“一件事”。原则上申请人经审核取得住房保障资格后，默认一并具备租赁补贴申领资格，市级与申请人签订租赁补贴协议，根据规定标准按月发放租赁补贴。

申请环节大幅缩减，申请材料也简化为“一张表”——在芝罘区通伸街道住房保障业务受理窗口，申请人只需填写一张表格、登记必要信息，即可完成申请，全程用时仅5分钟。窗口工作人员介绍，通过对申报材料逐项梳理，将原有两个事项的申请表单合并去重，集成成为一张申请表，取消原“公租房租赁补贴资格确认”事项涉及的房屋租赁合同、房屋所有权证书或其他合法权属证明材料、房屋租赁发票等证明材料，改由申请人

首届“垃圾分类宣传周”我市开展多种宣传活动